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ΜΠΙΟΡΝ Ο ΣΙΔΗΡΟΠΛΕΥΡΟΣ
Ο Μπιορν Ράγκναρσον ήταν Βίκινγκ πολέµαρχος, 
θαλασσοπόρος και βασιλιάς της Σουηδίας, που  
έζησε τον 9ο αιώνα. Τον φώναζαν Σιδηρόπλευρο  
ή Σιδηροχέρη γιατί είχε τέτοια δύναµη, γενναιότητα  
και ικανότητες στη µάχη, που όλοι πίστευαν ότι  
δεν µπορούσε να τραυµατιστεί ποτέ.  

Οι Βίκινγκ προτιµούσαν να παραµένουν στις χώρες  
της Βόρειας Ευρώπης, όµως ο Μπιορν και ο αδελφός 
του έφτιαξαν ολόκληρο στόλο, έφτασαν στη Νότια 
Γαλλία, διέσχισαν το Στενό του Γιβραλτάρ και  
µπήκαν στη Μεσόγειο Θάλασσα. 

Οι Βίκινγκ φηµίζονταν για το αγωνιστικό 
πνεύµα τους και την ικανότητά τους στη 

ναυσιπλοΐα. Είναι θρυλικές  
οι επιδροµές που έκαναν µέσω ποταµών για 
να αιφνιδιάζουν τις πόλεις. Για παράδειγµα, 

έπλευσαν στον Τάµεση  
για να φτάσουν στο Λονδίνο και στον 

Γουαδαλκιβίρ για να ληστέψουν τη Σεβίλλη.
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ΟΙ ΑΔΕΛΦΕΣ ΠΕΙΡΑΤΙΝΕΣ
Η Ρούσλα και η αδελφή της και αναπληρώτριά της, Στίκλα, ήταν οι κόρες  
ενός Βίκινγκ βασιλιά. Οι δυο τους έκαναν επιθέσεις σε πλοία και πόλεις  

της Ισλανδίας, της Δανίας και της Βρετανίας, και έγιναν γνωστές για τον πολεµικό  
και αιµοβόρο χαρακτήρα τους. Άλλωστε η Ρούσλα ήταν τόσο αιµοσταγής, που  

είχε το παρατσούκλι Κόκκινη Κόρη.

Ο Μπιορν κατάφερε να φτάσει µέχρι την Ιταλία, και µάλιστα 
λεηλάτησε την Πίζα. Όµως στην πόλη Λούνι, που νόµιζε ότι ήταν  

η Ρώµη, έπρεπε να επινοήσει ένα στρατηγικό σχέδιο για να µπορέσει 
να περάσει. Έτσι, έστειλε αγγελιοφόρους στον κυβερνήτη της για να 
πουν ψέµατα πως ο αρχηγός των Βίκινγκ πέθανε και πως τελευταία 

του επιθυµία ήταν να τον θάψουν δίπλα στον καθεδρικό ναό. 
Κρύφτηκε, λοιπόν, σε ένα φέρετρο και, όταν οι Ιταλοί επέτρεψαν 
στον «νεκρό» να περάσει, βγήκε και αιφνιδίασε τους φρουρούς.

Θριαµβευτής πια, πέρασε πολύ καιρό λεηλατώντας διάφορες πόλεις 
της Μεσογείου, ώσπου κοντά στο Στενό του Γιβραλτάρ βρέθηκε 
αντιµέτωπος µε τον µεγάλο πολεµικό στόλο των Βυζαντινών και  
τους καταπέλτες τους που έριχναν το καταστροφικό υγρό πυρ.  

Σε αυτή τη µάχη έχασε περισσότερα από 40 πλοία και αναγκάστηκε 
να επιστρέψει στη Σουηδία, όπου έζησε ως µεγάλος µονάρχης.
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Στη Φριζία σώζεται ένα τεράστιο σπαθί που λένε ότι α
νήκε στον Μεγάλο Πιερ:  

έχει µήκος 2,15 µ. και ζυ
γίζει περισσότερα από 6 κιλά. Για

 να πολεµήσει κανείς  

µε τέτοιο σπαθί πρέπει πραγµατικά να µοιάζει µε γίγαντα!

Ο ΜΕΓΑΛΟΣ ΠΙΕΡ
Ο ΠΕΙΡΑΤΗΣ ΓΙΓΑΝΤΑΣ

Ο Πιερ Γκέρλοφς Ντόνια, που τον αποκαλούσαν Μεγάλο Πιερ  
λόγω του τεράστιου ύψους του και της µεγάλης του δύναµης,  

ήταν κτηνοτρόφος από τη Φριζία της Ολλανδίας κι έζησε στα τέλη  
του 15ου αιώνα και στις αρχές του 16ου. Όταν το χωριό του λεηλατήθηκε 

και η οικογένειά του σκοτώθηκε, ο Μεγάλος Πιερ αποφάσισε  
να εκδικηθεί. Έγινε πολεµιστής και πειρατής, και έδρασε κυρίως  
στη Βόρεια Θάλασσα, στα ανοιχτά των ακτών της Ολλανδίας.
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Για συµπολεµιστές του συγκέντρωσε πολλούς 
κτηνοτρόφους και αγρότες, αλλά και µισθοφόρους 
που ήταν καλά οπλισµένοι και εκπαιδευµένοι.  
Με ληστείες και απάτες κατάφερε να αποσπάσει 
µερικά πλοία κι έγινε ο φόβος και ο τρόµος  
του ολλανδικού και του βρετανικού στόλου.

Σε µόνο µία µάχη ο Μεγάλος Πιερ και  
η συµµορία του, που ονοµαζόταν Μαύρη 
Ταξιαρχία του Άρουµ, κατάφεραν  
να καταλάβουν 28 ολλανδικά πλοία.
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ΓΚΡΕΪΣ Ο’ΜΑΛΕΪ
Η ΒΑΣΙΛΙΣΣΑ ΤΩΝ ΠΕΙΡΑΤΩΝ

Η µικρή Γκρέις γεννήθηκε τον 16ο αιώνα σε µια ισχυρή 
οικογένεια ευγενών της Ιρλανδίας. Ο πατέρας της διέθετε 
στόλο και έκανε εµπόριο µε άλλες χώρες. Στην κοκκινοµάλλα, 
µακρυµαλλούσα κόρη του άρεσε πολύ να τον συνοδεύει  
στα ταξίδια του.

Όταν η Γκρέις µεγάλωσε, κληρονόµησε τον στόλο  
του πατέρα της και για χρόνια ολόκληρα έκανε πειρατικές 
επιδροµές και κατακτούσε περιοχές κοντά στη δική της.  
Γι’ αυτό και την αποκαλούσαν Βασίλισσα της Θάλασσας  
του Κόνατ. Πολεµούσε για καιρό τους Άγγλους, µέχρι  
που ο κυβερνήτης της Αγγλίας απήγαγε δύο από  
τους γιους της.
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ΜΙΑ ΝΕΑΡΗ ΠΕΙΡΑΤΙΝΑ
Η Κριστίνα Άννα Σκίτε ήταν  

επίσης πειρατίνα από οικογένεια 
ευγενών. Γεννήθηκε στη Σουηδία 
το 1643 και έφηβη ακόµα έκανε  
µε τον αδελφό της πειρατικές 

επιδροµές στη Βαλτική Θάλασσα. 
Όταν οι Αρχές τη συνέλαβαν,  

δεν τη δίκασαν γιατί ήταν  
πολύ νέα.

Τότε λέγεται ότι ντύθηκε σαν πραγµατική 
βασίλισσα και οδήγησε τα βαριά οπλισµένα  

πλοία της στο Λονδίνο, µέσω του ποταµού Τάµεση, 
όπου, προς κατάπληξη όλων, την υποδέχτηκε  

η βασίλισσα Ελισάβετ. Κι ενώ κανείς δεν  
το περίµενε, οι δυο γυναίκες κατέληξαν  
σε συµφωνία: η βασίλισσα της Αγγλίας  

θα απελευθέρωνε τους δύο γιους 
της Γκρέις κι εκείνη σε αντάλλαγµα  

δε θα έκανε ποτέ ξανά επίθεση  
στα πλοία της Αυτής Μεγαλειότητας.
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Μπαρμπαρόσα, σερ Φράνσις Ντρέικ,  
Μέρι Ριντ, Μαυρογένης…  

Μάθε την αληθινή ιστορία των  
πιο διάσημων πειρατών στην Ιστορία! 

Πριν από αιώνες φαίνεται ότι ένας διάσημος 
συγγραφέας αποφάσισε να αφηγηθεί την 

ιστορία των πειρατών της εποχής του. 
Υπέγραψε το έργο του με το ψευδώνυμο 
Captain Charles Johnson (Καπετάνιος 

Τσαρλς Τζόνσον).

Το βιβλίο που κρατάς στα χέρια σου 
εμπλουτίζει το αρχικό με Τούρκους, 
Κινέζους και Βίκινγκ πειρατές, ενώ  

η συναρπαστική εικονογράφηση του Χούλιο 
Φουέντες ζωντανεύει όλα αυτά τα θρυλικά 

πρόσωπα που κυριαρχούσαν στις θάλασσες 
τους περασμένους αιώνες!
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